Lista de Exercicios 4 de QO2

Q1. Usando etanol como fonte para todos os a&tomos de carbono, descreva uma sintese eficiente

para o 1,3-dioxolano abaixo. Use qualquer reagente organico ou inorganico necessario.
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Q2. Usando o reagente de partida sugerido e quaisquer outros reagentes organicos ou

inorganicos, descreva uma sequéncia curta de reagdes que seria apropriada para a transformagao

solicitada.
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Q3. (a) Qual ¢ o produto da reagao entre benzaldeido e 3,3-dimetil-2-butanona (pinacolona) em

hidréxido de sodio e uma mistura de etanol-agua? (b) Sugira um mecanismo para a reagao.
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Q4. Usando quaisquer reagentes e condigdes necessarias, sugira uma equagao de reagcdo para a

preparagao de 4-metil-2-octanona.
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Q5. Uma sintese que comega com o 3,3-dimetil-2-butanona produz o ep6xido mostrado. Sugira

reagentes apropriados para cada etapa da sintese.
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Q6. A reagdo de trimetil[(2S)-3-metilbutan-2-il]Jazanio com Ag20 produz dois alcenos. (a) qual
¢ o produto principal? (b) Usando projecdes de Newman, explique sua escolha em (a).
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Q7. Considere a estrutura da dietilamida do acido lisérgico (LSD), um potente alucinogeno
contendo trés &tomos de nitrogénio. Um desses trés atomos de nitrogénio ¢ significativamente
mais basico do que os outros dois. Identifique o atomo de nitrogénio mais basico no LSD e

explique sua escolha.
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Q8. A metadona ¢ um poderoso analgésico usado para suprimir os sintomas de abstinéncia na
reabilitagdo de viciados em heroina. Identifique o principal produto obtido quando a metadona
¢ submetida a uma eliminagdo de Hofmann. Justifique apresentando os mecanismos e projegoes

necessarias.

Methadone

Q9. As nitrilas experimentam alquilag@o na posi¢a@o a, assim como as cetonas sofrem alquilagdo
na posi¢ao a.
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A posicao a da nitrila ¢ a primeira a ser desprotonada para dar um anion estabilizado por
ressonancia (como um enolato), que entdo funciona como um nucleéfilo para atacar o haleto de
alquila.

(a) Apresente o mecanismo desse processo.

(b) A partir desse esse processo, mostre os reagentes que vocé usaria para obter a seguinte

transformagao:
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